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Information om undersökningen

Detta är en undersökning om EU-valet 2024. I studien undersöktes valdeltagande, partival samt 
orsaker till att avstå från att rösta.

	 •  Ett representativt urval av den röstberättigade befolkningen i Finland
	 •  Totalt antal svar: 2261
	 •  1683 respondenter nämnde vilket partis kandidat de röstar på
	 •  Data är viktat så att det är representativt enligt kön, ålder, utbildningsgrad och röstning i 	
	      riksdagsvalet 2023
	 •  Svaren samlades in under perioden 29.5.2024-3.6.2024
	 •  Statistisk felmarginal för det största partiet, d.v.s. Samlingspartiet, är +/- 2,7 %
	 •  Källa: Åbo Akademis Medborgaropinion-webbundersökning
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Har du förhandsröstat i EU-valet 2024?

Ja, jag röstade på förhand/Jag kommer rösta på förhand 51,8 %
Nej men jag tänker rösta på valdagen 25,4 %
Nej och jag vet inte om jag kommer att rösta alls 15,4 %
Jag tänker inte rösta alls 7,4 %

100 %

Vilket partis kandidat röstade du på eller tänker du rösta på?  
Frågades av dem som svarat att de har röstat eller tänker rösta

Nationella Samlingspartiet (Saml) 21,5 %
Finlands Socialdemokratiska Parti (SDP) 17,0 %
Sannfinländarna (Sannf) 13,3 %
Gröna förbundet (Gröna) 12,8 %
Centern i Finland (C) 11,4 %
Vänsterförbundet (VF) 11,2 %
Svenska folkpartiet i Finland (SFP) 5,8 %
Kristdemokraterna i Finland (KD) 4,9 %
Rörelse Nu (RN) 0,7 %
Annat 1,4 %

100 %
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Vilket partis kandidat röstade du på eller tänker du rösta på? Efter kön (%)

Vilket partis kandidat röstade du på eller tänker du rösta på? Efter åldersgrupp (%)
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Röstade/tänker rösta i EU-valet 2024

Röstade i riks-
dagsvalet 2023

Saml Sannf SDP C Gröna VF SFP KD RN Annat Röstar 
inte

Inte ännu 
bestämt sig

Saml 63 4 3 5 3 0 1 3 1 0 0 16
Sannf 5 46 2 2 0 1 0 3 1 3 10 26
SDP 1 0 57 4 5 10 2 0 1 0 4 17

C 5 3 3 59 2 1 0 1 0 0 2 25
Gröna 4 0 6 0 60 11 1 1 0 1 3 14

VF 0 3 14 0 6 47 0 0 0 1 2 26
SFP 11 0 7 0 6 1 44 0 5 0 0 25
KD 5 4 17 5 0 0 0 33 0 0 6 30
RN 5 0 3 15 1 2 0 0 17 0 14 43

Annat 5 1 3 6 3 9 4 0 0 29 7 32
Röstade inte 0 1 1 0 0 1 0 0 0 2 46 48

Väljarströmmar från riksdagsvalet 2023 till EU-valet 2024 (%)

I vilken utsträckning påverkade följande skäl ditt beslut att inte rösta i EU-valet? 
Frågan ställdes till dem som svarat att de lät bli att rösta

Viktig orsak Inverkade 
delvis

Inverkade 
inte

Totalt

Det var svårt för mig att hitta en lämplig kandidat 20 28 52 100 %

Politik intresserar mig inte och för mig är det likgiltigt att 
rösta

25 21 54 100 %

Jag har inget förtroende för politiker och politik 42 40 18 100 %

Jag hade inte tillräcklig med information till stöd för 
röstningsbeslutet

32 16 52 100 %

EU-politik intresserar mig inte 27 38 35 100 %

Jag tror inte min röst gör en skillnad 43 20 37 100 %
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